



**ΠΡΕΣΒΕΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ ΣΤΗΝ ΚΥΠΡΟ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ**

ΔΕΛΤΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΚΑΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΗΣ ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑΣ

Περιεχόμενα

Οικονομικές ειδήσεις.....2

Επιχειρηματικές ειδήσεις.....6

Εμπορικό ισοζύγιο Κύπρου - Ελλάδος9

Λευκωσία
11 Ιουν. – 4 Αυγ. 2014

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΕΙΔΗΣΕΙΣ

Πέμπτη αξιολόγηση εφαρμογής προγράμματος προσαρμογής κυπριακής οικονομίας: Επίτευξη συμφωνίας για την επικαιροποίηση του μνημονίου – νομοσχέδιο για εκποιήσεις

Ολοκληρώθηκαν επιτυχώς, στις 25 Ιουλίου, οι διαπραγματεύσεις κυπριακής κυβέρνησης - τρόικας για την επικαιροποίηση του μνημονίου, με τις δύο πλευρές να καταλήγουν σε συμφωνία για το νομοθετικό πλαίσιο των εκποιήσεων ενυπόθηκων περιουσιών που συνδέεται με το κρίσιμο για την κυπριακή οικονομία ζήτημα των μη εξυπηρετούμενων δανείων. Βάσει της επιτευχθείσας συμφωνίας, το σχετικό νομοσχέδιο θα προβλέπει ότι, εφόσον δανειολήπτης και τράπεζα δεν συμφωνήσουν στην αξία του ενυπόθηκου ακινήτου, θα υπάρξει δεσμευτική εκτίμηση από τρίτο. Μετά την πάροδο του πρώτου τριμήνου, κατά τη διάρκεια του οποίου θα γίνονται πλειστηριασμοί στο 80% της εκτιμώμενης αξίας του ακινήτου, η τιμή θα υποχωρεί στο 50% της αρχικώς εκτιμώμενης αξίας. Εφόσον δεν επιτευχθεί η πώληση του ακινήτου εντός ενός έτους, θα υπάρξει επανεκτίμηση της αξίας του, ενώ θα μπορεί να παρέμβει και η τράπεζα αγοράζοντάς το. Η εν λόγω νομοθεσία συνοδεύεται από το αποκαλούμενο «περίγραμμα για την αφερεγγυότητα νομικών και φυσικών προσώπων», το οποίο περιλαμβάνει ασφαλιστικές δικλείδες για την προστασία της κύριας κατοικίας των δανειοληπτών ανάλογα με τις οικονομικές τους ανάγκες.

Αύξηση δημοσίου χρέους

Τη μεγαλύτερη ετήσια αύξηση στην ΕΕ παρουσίασε το δημόσιο χρέος της Κύπρου το πρώτο τρίμηνο του 2014, σύμφωνα με στοιχεία της Ευρωπαϊκής Στατιστικής Υπηρεσίας. Σε σχέση με το πρώτο τρίμηνο του 2013, το δημόσιο χρέος της Κύπρου αυξήθηκε κατά 24,6 ποσοστιαίες μονάδες, φθάνοντας το 112,2% του ΑΕΠ από 87,6% το πρώτο τρίμηνο του 2013. Το τέταρτο τρίμηνο του 2013, το δημόσιο χρέος της Κύπρου ανήλθε στο 111,7%.

Μείωση κατά κεφαλήν ΑΕΠ Κύπρου

Μείωση παρουσίασε το 2013 το κατά κεφαλήν ΑΕΠ στην Κύπρο, σύμφωνα με στοιχεία της Ευρωπαϊκής Στατιστικής Υπηρεσίας. Συγκεκριμένα, ανήλθε το 2013 στο 86% του μέσου κοινοτικού όρου έναντι 91% το 2012. Η πραγματική ιδιωτική κατανάλωση εκφρασμένη σε μονάδες αγοραστικής δύναμης, ανήλθε στην Κύπρο στο 92% το 2013 από το 94% το 2012.

Περιορισμένη μείωση ποσοστού ανεργίας

Στο ίδιο επίπεδο με τον προηγούμενο μήνα διατηρήθηκε τον Ιούνιο το ποσοστό ανεργίας στην Κύπρο, σύμφωνα με την Ευρωπαϊκή Στατιστική Υπηρεσία. Ωστόσο, μειώθηκε στο 15,2% από 16,2% τον Ιούνιο 2013.

Έκδοση ομολόγου 750 εκ. ευρώ από Κύπρο

Σε hedge funds και ξένα ταμεία του Ηνωμένου Βασιλείου και της Ευρώπης κατέληξε κατά κύριο λόγο το ομόλογο των €750 εκ. που εξέδωσε στις 19.06.2014 η Κύπρος. Το ονομαστικό επιτόκιο καθορίστηκε στο 4,750%, ενώ η απόδοση διαμορφώθηκε στο 4,850%.

Αύξηση μη εξυπηρετούμενων δανείων

Μη εξυπηρετούμενα δάνεια ύψους €466,3 εκ. προστέθηκαν τον Απρίλιο στους ισολογισμούς των τραπεζών. Σύμφωνα με την Κεντρική Τράπεζα τον Απρίλιο του 2014 τα δάνεια που δεν εξυπηρετούνταν για πέραν των 90 ημερών αναρριχήθηκαν στα €27,4 δισ. από €27 δισ. που ήταν πριν ένα μήνα.

Προβληματισμός για μη εξυπηρετούμενα δάνεια από Ευρωπαϊκό Μηχανισμό Σταθερότητας

Ο Ευρωπαϊκός Μηχανισμός Σταθερότητας αξιολογεί ως θετική την πορεία της κυπριακής οικονομίας εκφράζοντας όμως προβληματισμό για τους κινδύνους που υπάρχουν με σημαντικότερο όλων το υψηλό ποσοστό των μη εξυπηρετούμενων δανείων.

Έκδοση κεφαλαίου από Τράπεζα Κύπρου

Σε έκδοση κεφαλαίου €1 δισ. στα 24 σεντς ανά μετοχή προέβη η Τράπεζα Κύπρου. Η έκδοση σηματοδοτεί την αύξηση των βασικών της κεφαλαίων στο 15,1% και σημαντικές αλλαγές στη μετοχική σύνθεση. Συγκεκριμένα, συμμετείχαν μεταξύ άλλων η WL Ross και η EBRD. Η WL Ross συνέβαλε στην προσέλκυση κεφαλαίων κοντά στα €400 εκ. και ανακοίνωσε την ενεργή συμμετοχή στην αναζωογόνηση της Τράπεζας.

Εκτίμηση ‘Moody’s’ για έκδοση κεφαλαίου από Τράπεζα Κύπρου

Θετική από πιστωτικής πλευράς κρίνει την επιτυχή ολοκλήρωση της πρώτης φάσης αύξησης κεφαλαίου της Τράπεζας Κύπρου, ο οίκος αξιολόγησης ‘Moody’s’, εκτιμώντας ότι η τράπεζα θα χρειαστεί να προχωρήσει σε πρόσθετες προβλέψεις για το 2014.

Προσφυγή κατά «Τράπεζας Κύπρου» και «Λαϊκής Τράπεζας» για ‘bail-in’

Τον Ιούλιο του 2014, ομάδα Ελλήνων καταθετών και ομολογιούχων της «Λαϊκής Τράπεζας» και της «Τράπεζας Κύπρου» (περί τα 100 νομικά και φυσικά πρόσωπα) προσέφυγε κατά της κυπριακής κυβέρνησης για ζημιές που υπέστη από τη διάσωση των τραπεζών με ίδια μέσα (‘bail-in’). Την ομαδική προσφυγή έχουν αναλάβει τα δικηγορικά γραφεία ‘Grant & Eisenhofer’, ‘Kessler Topaz Meltzer & Check’, ‘Kyros Law’ και ‘Volterra Fietta’.

Προσφυγή «Λαϊκής Τράπεζας» κατά ελληνικού Δημοσίου

Προσφυγή στο Διεθνές Διαιτητικό Δικαστήριο Επενδυτικών Διαφορών (International Centre For Settlement of Investment Disputes - ICSID) κατά του ελληνικού δημοσίου, αξιώνοντας αποζημιώσεις, κατέθεσε η υπό κρατική εκκαθάριση «Λαϊκή Τράπεζα».

Εκτιμήσεις Ernst & Young για κυπριακή οικονομία

Το κυπριακό ΑΕΠ αναμένεται να παρουσιάσει πτώση με ρυθμό 4,3% κατά το 2014 και η ανάπτυξη δεν αναμένεται να επανέλθει πριν από το 2016 σύμφωνα με την Ernst & Young.

Μείωση εξάρτησης από ELA

Νέα μείωση παρουσίασε το Μάιο η ρευστοτική εξάρτηση της Τράπεζας Κύπρου από επίσημες πηγές, σύμφωνα με τον τελευταίο ισολογισμό της κυπριακής Κεντρικής Τράπεζας. Η μείωση προκύπτει παρά τη σταδιακή χαλάρωση των περιορισμών στην εγχώρια διακίνηση χρημάτων και ενισχύει τις εκτιμήσεις για σταδιακή ομαλοποίηση των συνθηκών στο εγχώριο χρηματοπιστωτικό σύστημα. Σύμφωνα με τα τελευταία στοιχεία που δημοσίευσε η Κεντρική Τράπεζα, η ρευστοτική στήριξη του συστήματος από τις κεντρικές τράπεζες μειώθηκε τον Μάιο στα €10,6 δισ. από €10,8 δισ. τον Απρίλιο.

Μείωση επιτοκίων

Μικρή μείωση παρουσίασαν το Μάιο τα καταθετικά και δανειστικά επιτόκια στην Κύπρο, σύμφωνα με στοιχεία που ανακοίνωσε η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα. Συγκεκριμένα, τα επιτόκια για νέες καταθέσεις στην Κύπρο μειώθηκαν τον πέμπτο μήνα του έτους στο 2,49% από 2,67% τον Απρίλιο και 2,50% το Μάιο του 2013.

Υπό εξυγίανση το υποκατάστημα της 'FBME' στην Κύπρο

Μετά τις κατηγορίες που διατύπωσε το Υπουργείο Οικονομικών των ΗΠΑ για ανοχή της τράπεζας 'FBME' σε συναλλαγές που περιείχαν υψηλό ρίσκο για ξέπλυμα χρήματος, η Κεντρική Τράπεζα έθεσε το υποκατάστημα της 'FBME' στην Κύπρο υπό καθεστώς εξυγίανσης.

Αύξηση εσόδων από φόρους

Το μεγαλύτερο ποσοστό αύξησης την τελευταία δεκαετία είχαν οι φόροι στην Κύπρο σε σύγκριση με την υπόλοιπη Ευρώπη, σύμφωνα με την Ευρωπαϊκή Στατιστική Υπηρεσία. Παρά την αύξηση, τα επίπεδα φορολογίας στην Κύπρο παραμένουν χαμηλότερα απ' ό,τι στις περισσότερες ευρωπαϊκές χώρες. Τα δημόσια έσοδα από φόρους ως προς το ΑΕΠ αυξήθηκαν κατά 4,6 % του ΑΕΠ το 2012, φθάνοντας το 35,3% από 30,9% το 2002. Πρόκειται για τη μεγαλύτερη αύξηση στην ΕΕ.

Μείωση μισθολογικών απολαβών

Στα επίπεδα του 2010 επέστρεψαν οι μισθοί των εργαζομένων, σύμφωνα με την Κυπριακή Στατιστική Υπηρεσία, ενώ οι πιέσεις αναμένεται να διατηρηθούν και το υπόλοιπο του έτους. Οι μέσες ακαθάριστες μηνιαίες απολαβές των υπαλλήλων κατά το πρώτο τρίμηνο του 2014 εκτιμούνται στα €1.850 (άνδρες €2.006 και γυναίκες €1.670).

Συρρίκνωση κυπριακού δημόσιου τομέα

Συρρίκνωση 9% παρουσιάζει ο αριθμός όσων εργοδοτούνται από την κεντρική κυβέρνηση την τελευταία τριετία, σύμφωνα με στοιχεία της Κυπριακής Στατιστικής Υπηρεσίας. Το σύνολο των κυβερνητικών υπαλλήλων μειώθηκε τον Απρίλιο του 2014 στους 47.865 από 52.464 τον ίδιο μήνα του 2011.

Βελτίωση κλίματος σε αγορά

Σταδιακή βελτίωση φαίνεται να σημειώνει η εικόνα της κυπριακής αγοράς τους τελευταίους μήνες με την κατανάλωση να αυξάνεται. Σύμφωνα με στοιχεία της Κυπριακής Στατιστικής Υπηρεσίας, σημαντική αύξηση σημείωσε τον Απρίλιο ο δείκτης όγκου λιανικού εμπορίου καταγράφοντας άνοδο 6,9% έναντι συρρίκνωσης που σημείωνε για 24 συνεχείς μήνες μέχρι το φετινό Φεβρουάριο. Για την περίοδο Ιανουαρίου-Απριλίου 2014 ο δείκτης προκαταρκτικά υπολογίζεται ότι σημείωσε αύξηση 2,4% σε σύγκριση με την αντίστοιχη περίοδο του 2013.

Ανακοίνωση Τράπεζας Κύπρου για μερική αποδέσμευση γραμματίων

Τη μερική αποδέσμευση των δωδεκάμηνων γραμματίων που έληγαν στις 31/7 αποφάσισε το ΔΣ της Τράπεζας Κύπρου. Το ένα τρίτο των γραμματίων θα αποδεσμευθεί αμέσως και τα άλλα δύο τρίτα τον Οκτώβριο 2014 και τον Ιανουάριο 2015.

Περαιτέρω μείωση οικοδομικής δραστηριότητας

Συνεχίζει να συρρικνώνεται με ταχείς ρυθμούς η δραστηριότητα στον κλάδο των οικοδομών. Σύμφωνα με στοιχεία της Κυπριακής Στατιστικής Υπηρεσίας, το εμβαδόν των αδειοδοτηθέντων έργων το πρώτο τρίμηνο του έτους σημείωσε πτώση 42,2% πέφτοντας στα 202,1 χιλ. τετραγωνικά μέτρα από 362,1 χιλ. την αντίστοιχη περσινή περίοδο.

Μείωση τιμών ακινήτων

Στα επίπεδα του 2006 επέστρεψαν οι τιμές ακινήτων σύμφωνα με στοιχεία της Κεντρικής Τράπεζας, που δείχνουν ότι οι τιμές μειώθηκαν το πρώτο τρίμηνο του 2014 για δέκατο έκτο συνεχές τρίμηνο. Συγκεκριμένα, το πρώτο τρίμηνο του 2014 ο δείκτης τιμών κατοικιών κατέγραψε τριμηνιαία μείωση 2,7% έναντι μείωσης 2,6% το τέταρτο τρίμηνο του 2013. Σύμφωνα με εκτιμήσεις της 'Leaf Research', οι τιμές ενδέχεται να μειωθούν περαιτέρω κατά 10% με 15%, χωρίς όμως να διαφαίνεται στον ορίζοντα ουσιαστική ανάκαμψη της δραστηριότητας στον οικοδομικό κλάδο.

Νέα μείωση σε πωλήσεις τσιμέντου

Νέα μείωση κατέγραψαν το Μάιο οι πωλήσεις τσιμέντου στην κυπριακή αγορά, προμηνύοντας περαιτέρω συρρίκνωση της κατασκευαστικής δραστηριότητας. Σύμφωνα με στοιχεία της Στατιστικής Υπηρεσίας, οι πωλήσεις τσιμέντου στην εγχώρια αγορά μειώθηκαν το Μάιο του 2014 κατά 8,1% στις 38,8 χιλ. τόνους από 42,2 χιλ. τόνους το Μάιο του 2013.

Αύξηση κόστους κατασκευών

Αύξηση σημείωσε τον Ιούνιο το κόστος κατασκευών σε σχέση με τον αντίστοιχο μήνα του 2013. Συγκεκριμένα, οι τιμές κατασκευαστικών υλικών τον Ιούνιο του 2014 σημείωσαν άνοδο 0,88% σε σχέση με τον Ιούνιο του 2013.

Μνημόνιο Συναντίληψης Κυπριακής Δημοκρατίας – ‘ENI-KOGAS’

Υπεγράφη στις 30/7 στη Λευκωσία, Μνημόνιο Συναντίληψης της Κυπριακής Δημοκρατίας με την κοινοπραξία ‘ENI-KOGAS’, η οποία δραστηριοποιείται ερευνητικά στα βυθοτεμάχια 2, 3 και 9 της κυπριακής ΑΟΖ. Βάσει του Μνημονίου, οι δύο πλευρές συμφωνούν να διερευνήσουν από κοινού τους τρόπους αξιοποίησης των δυνητικών αποθεμάτων φυσικού αερίου, δίδοντας προτεραιότητα στο χερσαίο τερματικό υγροποίησης φυσικού αερίου.

Σύμβαση αποφυγής διπλής φορολογίας Κύπρου - Ελβετίας

Σύμβαση για την αποφυγή διπλής φορολογίας αναφορικά με φόρους πάνω στο εισόδημα και στο κεφάλαιο, καθώς επίσης και σχετικό πρωτόκολλο, υπεγράφη στις 25/7 μεταξύ Κυπριακής Δημοκρατίας και Ελβετικής Συνομοσπονδίας.

Μη δεσμευτικές προσφορές εκδήλωσης ενδιαφέροντος για Κυπριακές Αερογραμμές

20 εταιρείες υπέβαλαν μη δεσμευτικές προσφορές εκδήλωσης ενδιαφέροντος για αγορά των Κυπριακών Αερογραμμών ή στοιχείων του ενεργητικού της, σύμφωνα με τον Κύπριο Υπουργό Συγκοινωνιών και Έργων. Μεταξύ των εταιρειών περιλαμβάνεται και η ‘Aegean Airlines’.

Κλείσιμο Αρχής Κρατικών Εκθέσεων

Ψηφίσθηκε από τη Βουλή των Αντιπροσώπων ο νόμος για την παύση λειτουργίας της κυπριακής Αρχής Κρατικών Εκθέσεων.

Υπό καθεστώς διαχείρισης η Παγκύπρια Εταιρεία Αρτοποιιών

Υπό καθεστώς διαχείρισης ετέθη η Παγκύπρια Εταιρεία Αρτοποιιών στις 18 Ιουλίου τ.έ.. Σε δηλώσεις του στον κυπριακό Τύπο (StockWatch), ο διαχειριστής της εταιρείας αναφέρει ότι η εταιρεία αντιμετώπιζε οικονομικά προβλήματα εδώ και καιρό που κορυφώθηκαν μετά την επιβολή του bail-in τον Μάρτιο 2013.

Προσδοκίες Ομίλου Σιακόλα για 2015

Ανάκαμψη της οικονομίας αναμένει το 2015 ο όμιλος Σιακόλας, που προωθεί ήδη επενδύσεις στα εμπορικά του ακίνητα και στην ανάπτυξη του έργου ‘Cyprus Limni Resorts & Golfcourses Plc’. Με τις επεκτάσεις έργων και τη δημιουργία νέων αναπτύξεων προβλέπεται η δημιουργία πέραν των 1500 θέσεων εργασίας.

Γραφεία ‘Bank Zenit’ στην Κύπρο

Έγκριση στη ρωσική ‘Bank Zenit (Open Joint Stock Company)’ για εγκατάσταση γραφείου αντιπροσωπείας στην Κύπρο, χορήγησε στις 4 Ιουλίου 2014 η Κεντρική Τράπεζα.

Κατοχύρωση χαλουμιού ως προϊόντος ΠΟΠ

Το Υπουργικό Συμβούλιο της Κυπριακής Δημοκρατίας αποφάσισε την κατάθεση του φακέλου για κατοχύρωση του χαλουμιού ως προϊόντος Προστατευόμενης Ονομασίας Προέλευσης στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή.

Κέρδη για τσιμεντοποιείο Βασιλικού

Κέρδη έναντι ζημιών το 2013 ανακοίνωσε για το πρώτο εξάμηνο του έτους το Τσιμεντοποιείο Βασιλικού. Τα κέρδη της εταιρείας ανήλθαν στα €3,3 εκ. έναντι ζημιών €7,4 χιλ. το εξάμηνο του 2014.

Μείωση ταξιδιών Κυπρίων προς εξωτερικό

Σημαντική μείωση για δεύτερο συνεχή μήνα παρουσίασαν τα ταξίδια Κυπρίων τον Ιούνιο, σύμφωνα με στοιχεία της κυπριακής Στατιστικής Υπηρεσίας. Συγκεκριμένα, τα ταξίδια Κυπρίων στο εξωτερικό σημείωσαν πτώση 12,4%, καθώς υποχώρησαν στις 100.713 σε σύγκριση με 114.982 τον Ιούνιο 2013. Το Μάιο τα ταξίδια μειώθηκαν κατά 15,8% καταγράφοντας τη μεγαλύτερη μείωση των τελευταίων δεκατριών μηνών.

Τιμές ηλεκτρονικών ειδών

Τα ακριβότερα ηλεκτρονικά προϊόντα ανάμεσα στις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης πληρώνουν οι Κύπριοι καταναλωτές, σύμφωνα με στοιχεία που δημοσίευσε η Eurostat για τα συγκριτικά επίπεδα τιμών διαφόρων κατηγοριών.

ΕΜΠΟΡΙΚΟ ΙΣΟΖΥΓΙΟ ΚΥΠΡΟΥ – ΕΛΛΑΔΟΣ (ΙΑΝ. – ΑΠΡ. 2014)

Μετά από μία παρατεταμένη περίοδο μείωσης, ο όγκος του διμερούς εμπορίου σημείωσε, το πρώτο τετράμηνο 2014, αύξηση της τάξης του 9% σε σχέση με το αντίστοιχο τετράμηνο 2013. Συγκεκριμένα, αυξήθηκε από 425 εκ. ευρώ σε 455 εκ. ευρώ. Οι ελληνικές εξαγωγές προς την Κύπρο (το πρώτο τετράμηνο 2014) ανήλθαν σε 363 εκ. ευρώ, σημειώνοντας αύξηση της τάξης του 8,9% έναντι του αντίστοιχου τετραμήνου 2013. Περιορισμένη μείωση της τάξης του 0,1% σημείωσαν οι κυπριακές εξαγωγές προς την Ελλάδα ανερχόμενες σε 92 εκ. ευρώ. Ως εκ των ανωτέρω, το έλλειμμα στο εμπορικό ισοζύγιο αυξήθηκε κατά 12,4%.

Στη σύνθεση των ελληνικών εξαγωγών προς την Κύπρο, κατά το πρώτο δίμηνο του 2014, κυριαρχούν οι ακόλουθες κατηγορίες προϊόντων: πετρελαιοειδή (€103,5 εκ. από €92 εκ. το πρώτο τετράμηνο 2013), φαρμακευτικά προϊόντα (€23,9 εκ. από €26,6 εκ. το πρώτο τετράμηνο 2013), ηλεκτρικές συσκευές (€21 εκ. από €24,5 εκ. το πρώτο τετράμηνο 2013), και μηχανολογικός εξοπλισμός (€14,1 εκ. από €13,9 εκ. το πρώτο τετράμηνο 2013). Στις ελληνικές εισαγωγές από την Κύπρο τα κυριότερα προϊόντα είναι: οργανικά χημικά (€22,3 εκ. από €26,2 εκ. το πρώτο τετράμηνο 2013), ηλεκτρικές συσκευές (€21,3 εκ. από €9,5 εκ. το πρώτο τετράμηνο 2013), φαρμακευτικά προϊόντα (€15,6 εκ. από €14,2 εκ. το πρώτο τετράμηνο 2013) και προϊόντα σιδήρου και χάλυβα (κυρίως απορρίμματα σιδήρου) (€6 εκ. από €8 εκ. το πρώτο τετράμηνο 2013).

Εμπορικό ισοζύγιο Κύπρου - Ελλάδος

| € | ΙΑΝ. – ΑΠΡ. 2014 | ΙΑΝ. – ΑΠΡ. 2013 | Μεταβολή % |
|--|------------------|------------------|------------|
| Εξαγωγές σε Ελλάδα (f.o.b.) | 92.062.908 | 92.192.589 | -0,14 |
| Εισαγωγές από Ελλάδα (c.i.f.) | 363.026.747 | 333.260.064 | 8,93 |
| Ισοζύγιο | -270.963.839 | -241.067.475 | 12,40 |
| Όγκος Εμπορίου | 455.089.655 | 425.452.653 | 8,97 |

Πηγή: Στατιστική Υπηρεσία Κυπριακής Δημοκρατίας – επεξεργασία Γραφείου ΟΕΥ Πρεσβείας Λευκωσίας

Η ανοδική πορεία των διμερών εμπορικών συναλλαγών έρχεται σε αντίθεση με τη γενικότερη πορεία του εξωτερικού εμπορίου της Κύπρου. Αναλυτικότερα, ο συνολικός όγκος εξωτερικού εμπορίου της χώρας μειώθηκε, το πρώτο τετράμηνο του 2014, κατά 13,1% (σε σχέση με την αντίστοιχη περίοδο του 2013), ενώ οι εισαγωγές περιορίστηκαν κατά 19,8%. Αύξηση της τάξης του 14,7% σημείωσαν οι κυπριακές εξαγωγές. Ως αποτέλεσμα των εν λόγω εξελίξεων, το έλλειμμα στο εμπορικό ισοζύγιο της Κύπρου περιορίστηκε κατά 13,1%.

Εξωτερικό Εμπόριο Κύπρου

| € 000 | Ιαν. – Απρ. 2014 | Ιαν. – Απρ. 2013 | Μεταβολή % |
|---------------------------|------------------|------------------|------------|
| Εξαγωγές (c.i.f.) | 533,3 | 464,8 | 14,74 |
| Εισαγωγές (f.o.b.) | 1.535,3 | 1.915,1 | -19,83 |
| Ισοζύγιο | -1.002,00 | -1.450,30 | -30,91 |
| Όγκος Εμπορίου | 2.068,60 | 2.379,90 | -13,08 |

Πηγή: Στατιστική Υπηρεσία Κυπριακής Δημοκρατίας – επεξεργασία Γραφείου ΟΕΥ Πρεσβείας Λευκωσίας